

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Скоробогатовой Марии Ростиславовны
на тему «Тенденции развития системы подготовки научных кадров в
странах Западной Европы», выполненной на соискание ученой
степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.01 –
общая педагогика, история педагогики и образования**

В качестве основополагающей цели социального и экономического развития Российской Федерации установлено формирование эффективной системы воспроизводства кадров научной и научно-образовательной сферы, способных и готовых составить конкуренцию на мировом уровне. На этом основании, исследование, посвященное системному анализу зарубежного опыта подготовки научных кадров, является актуальным и чрезвычайно востребованным. Российской Федерации, в своем поступательном развитии ориентированной на международную интеграцию, необходимо критическое осмысление современных тенденций и особенностей развития системы подготовки научных кадров наиболее развитых и имеющих богатый многовековой опыт в этой области европейских стран.

Новизна исследования заключается в осуществлении ретроспективного анализа развития системы подготовки научных кадров в европейском образовательном пространстве; выявлении основных тенденций развития системы подготовки научных кадров в условиях построения Европейского пространства высшего образования; проведении сравнительного анализа показателей эффективности и актуализации возможности экстраполяции положительного опыта стран Западной Европы на российское образовательное пространство.

Теоретическая значимость заключается в обогащении научных знаний об истории зарубежного высшего образования, о современных тенденциях и особенностях развития системы подготовки научных кадров в современных глобализационных и интеграционных условиях.

Практическая значимость исследования представляется в рекомендациях по применению конструктивного европейского опыта подготовки научных кадров в Российской Федерации.

Достоинством работы является целостное исследование тенденций развития системы подготовки научных кадров на основе исторической эволюции, современных особенностей и перспектив развития.

Отмечая вклад автора в решение значимых для современной отечественной педагогической науки и практики задач, следует высказать и некоторые пожелания. На наш взгляд, было бы целесообразно в четвёртой главе при ранжировании показателей эффективности обозначить позиции системы подготовки научных кадров Российской Федерации. Следует допустить, что отмеченный вопрос не остался вне внимания автора и нашел отражение в содержании диссертации.

Указанное замечание не препятствует общей положительной оценки представленного автореферата.

Результаты диссертационного исследования М.Р. Скоробогатовой прошли широкую апробацию на международных и зарубежных, всероссийских и региональных конференциях и семинарах, что свидетельствует о признании педагогической общественностью работы, проведенной М.Р. Скоробогатовой. Проведенная исследовательская работа полно и разносторонне отражена в публикациях автора (79 публикаций, 20 из которых опубликованы в журналах, входящих в Перечень изданий, рецензируемых ВАК Российской Федерации).

Судя по автореферату, диссертация на тему «Тенденции развития системы подготовки научных кадров в странах Западной Европы», представленная на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования полностью соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (п.п. 9-14), утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 в редакции от 28.08.2017 г.,

№ 1024, а ее автор, Скоробогатова Мария Ростиславовна, заслуживает присуждения ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Доктор педагогических наук,
профессор кафедры образования и педагогических наук,
Академия психологии и педагогики,
ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет»

Галустян

Галустян Ольга Владимировна

16.09.2015г.

Место работы: ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет»

Адрес места работы: 344006 г. Ростов-на-Дону,
ул. Большая Садовая, 105/42

Телефон места работы: (+7 863) 218-40-00

E-mail: ovgalustyan@sfedu.ru

Web-сайт места работы: <https://www.sfedu.ru>

Федеральное государственное автономное
образовательное учреждение высшего образования
«ЮЖНЫЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

Личную подпись О. В. Галустян

ЗАВЕРЯЮ:

Специалист по работе с персоналом
1 категории Р.А. Гарнисин
«16 » 09 20 15

